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Встановлено, що суттєвій приріст найбільш поширених типів фігур 
спостерігається у молодшій шкільній групі (22,2 %) та підлітковій (18,2 %), по 
старшої шкільної групі кількість типів фігур не змінюється. 

Встановлено, що фігури дівчаток у всіх вікових групах більш різноманітні у 
горизонтальній площині, ніж у профільній та фронтальній.  

Отже, за результатами виконаних у роботі досліджень об’ємно-просторової 
форми тіла дитини шкільного віку встановлено, що найбільш поширених типів 
фігур майже у два рази менше, ніж їх зустрілось у вибірці, тобто майже половина 
типів фігур мало характерна дівчаткам шкільного віку. В процесі зростання серед 
фігур дівчаток з’являється більше типів, які мають суттєві відхилення від 
нормальної будови тіла, відповідно питома вага типів, що наближені до 
нормальної будови тіла - зменшується.  

Найбільший приріст типів фігур спостерігається у молодшій шкільній та 
підлітковій групах, у старшої шкільної групі в процесі зростання кількість типів 
фігур скорочується, що пояснюється затуханням процесів росту організму дитини 
після виходу з активної фази розвитку. 

 
УДК 667.62 

Мережко Н. В., д. т. н., проф., Домніченко Р. Г., асп. 
Київський національний торговельно-економічний університет 

 
ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ВЗАЄМОДІЇ В СИСТЕМІ 

НАПОВНЮВАЧ – ЕПОКСИДНО-АКРИЛОВИЙ ПЛІВКОУТВОРЮВАЧ 
 

Використання змішаних плівкоутворювачів дозволяє регулювати такі 
властивості покриттів як еластичність, стійкість до стирання і атмосферну 
стійкість. Широко використовуються механічні суміші плівкоутворювачів, так і 
блок-сополімери. Однак у композиційних матеріалах, якими є більшість 
лакофарбових покриттів, значну роль у визначенні експлуатаційних властивостей 
відіграє також наповнювач. В роботах  зазначається можливість досить широкого 
варіювання властивостей композиту за допомогою регулювання вмісту 
наповнювача, а також взаємодії на границі його міжфазного розділу з 
плівкоутворювачем.  

Метою даної роботи є визначення ступеня взаємодії між змішаною 
полімерною складовою і поверхнею наповнювачів. В якості об'єкта дослідження 
вибрано потрійні системи наповнювач - акриловий полімер - епоксідіановая 
смола. В якості наповнювача використовували каолін марки КС-1 різних родовищ 
(КС-1(1) і КС-1(2), осадову крейду МТД-1 і подрібнений мармур Normcal-20. У 
якості плівкоутворювачів використані стирол-акриловий латекс Ucar D 450 і 
епоксідіанова смола ЕД-20. Проведені дослідження показали, що активність 
поверхні наповнювачів в значній мірі визначається її розвиненістю (табл. 1). При 
цьому показник полярності поверхні не відіграє помітної ролі. Однак, у випадку 
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адсорбції менш полярної речовини порівняно з водою - діоктилфталата, 
збільшення сорбційної здатності каолінів протікає в меншій мірі. 

Таблиця 1 - Властивості наповнювачів 

Наповнювач 
Питома 

поверхня, м2/г 
Кут змочування водою, 

град. 
Сорбція паропо-
дібної води, мг/г 

Сорбція 
ДОФ, г/г 

КС-1(1) 10,5 45 124 0,21 
КС-1(2) 12,0 48 134 0,26 
МТД-1 2,4 23 12 0,08 
Normcal-20 1,4 26 10 0,04 

Методом статистичної адсорбції визначено взаємодію між полімером та 
поверхнею наповнювача. Отримані дані, як про адсорбцію індивідуальних 
полімерів, так і їх суміші в масовому співвідношенні 50:50. Доведено, що 
епоксідіанова смола адсорбується наповнювачами в значно більшій мірі, ніж 
стиролакрилат (табл. 2). 

Таблиця 2 - Адсорбція полімерів на поверхні наповнювачів, мг/г 
Наповнювач Ucar D 450 ЕД-20 ЕД-20:Ucar D 450 
КС-1(1) 190 290 260 
КС-1(2) 250 340 298 
МТД-1 95 134 120 

Normcal-20 80 130 110 

При взаємодії епоксидіанової смоли з поверхнею, як силікатів, так і 
наповнювачів карбонатного типу переважають зв'язки вандерваальсівського типу, 
істотної зміни стану та інтенсивності смуги з координатами 916 см-1 не 
спостерігається. Те ж відбувається і в разі стирол-акрилового полімеру - смуга з 
координатами 1721 см-1 зміщується у бік великих хвильових чисел всього на 4 см-1 
без зміни інтенсивності. Для вивчення якості взаємодії полімеру з поверхнею 
наповнювача також були отримані порошки силікатних і карбонатних матеріалів 
оброблені плівкоутворювачами. Як показує табл. 3, більш ефективні адсорбційні 
центри на поверхні наповнювачів блокує водна дисперсія на основі епоксидної 
смоли: у всіх випадках спостерігається зменшення сорбції водяної пари. 

Таблиця 3 - Сорбція водяної пари порошками наповнювачів 
Наповнювач Ucar D 450 ЕД-20 
КС-1(1) 132 110 
КС-1(2) 150 125 
МТД-1 11 10 

Normcal-20 10 8 

Результати випробувань свідчать, що відносне зменшення сорбції у разі 
обробки поверхні мінеральних дисперсних матеріалів для силікатів і карбонатів 
практично співпадає і становить близько 10 %.Таким чином, встановлено, що 
епоксідіанова смола з водної дисперсії сорбується на поверхні мінеральних 
наповнювачів в більшій мірі, ніж стирол-акриловий полімер.  

Результати дослідження можуть бути використані в технології лакофарбових 
покриттів для отримання композицій з підвищеним рівнем взаємодії між 
полімером та наповнювачем, що дозволить одержувати покриття з підвищеною 
жорсткістю і атмосферостійкістю 
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